

印尼华裔总会黄德新总主席率团深圳行 参加无人机展览开幕大会



【本报讯】5月24日，主题为“低空经济、未来已来”的“2024第八届世界无人机大会暨国际低空经济与无人系统博览会/第九届深圳国际无人机展览会/自动驾驶与无人车技术展览会”在深圳会展中心开幕。

印尼华裔总会黄德新总主席受邀前往参加，随行的有中文秘书长袁霓，副秘书长廖伟东，深圳市恒泰信控股集团有限公司董事长陈永康，华裔总会云浮市首席代表程剑钊、梁斯谊、陈剑飞，江门市孙镁秀女士，以及印尼广联主席，也是华裔总会副总主席张锦泉，专家委员李明善出席。

本次大会由中国电子信息行业联合会、中国民用机场协会、中国航空器拥有者及驾驶员协会、中国信息协会、中国国际经济技术合作促进会主办，深圳市无人机行业协会、深圳市安全防范行业协会、深圳市智能交通行业协会、深圳市智慧城市产业协会、深圳市中安无人系统研究院承办。

本届大会围绕无人机与低空经济、低空数字交通、低空飞行服务、eVTOL技术创新与应用、低空空域开放与管理、物流应急无人机、人工智能机器人、载人无人驾驶航空器、低空飞行汽车、低速无人车、水域无人系统等主题，设置了40多场平行论坛和60多场产品技术交流会。四百多位在各自领

域享有盛誉的学者及无人系统知名专家、企业家齐聚一堂，通过主题报告、主旨演讲或圆桌会议分享等形式，共同探讨低空经济发展与无人系统的智能化应用、产业落地和未来发展趋势。

与此同时，国内外近五百家企业四千多架(台)无人机系统新产品进行展示，室内展览面积35000平方米，室外展览面积(人才公园)30000平方米，16场无人机比赛和表演。通过“主题大会、产品展示、技术交流、竞速比赛”等活动，打造一场推动低空经济创新发展的大会。从24-26日会期三天，有超过60000人参加论坛与展览会。

无人机已经成为低空经济发展的重要支撑。大力促进低空经济发展，不仅有利于拓展市场空间，更是推动高质量发展的内在需求。低空

经济既承接了传统通用航空业态，又融合了以无人机为支撑的新型低空生产服务方式，依赖信息化、数字化管理技术赋能，形成了一种容纳并推动多领域协调发展的极具活力和创造力的综合经济形态。统计显示，截至2023年底，全国无人机运营企业1.9万多家，年产值达到1520亿元，注册无人机126.7万架，量产无人机超过1000款，交付民用无人机317万架，飞行2311万小时。其中，深圳市无人机产业链企业1730多家，产值960亿元。

目前，无人机在应急救援、物流运输、农林植保、电力巡检、森林防火、防灾减灾、地质气象、城市规划管理等多行业应用，成长空间巨大。要实现低空经济更好地发展，低空开放是必然趋势。建设城市低空天路网，支撑无人机应用规模

化、商业化发展，以无人机为代表的低空经济也被期待成为拉动社会经济增长的新引擎。

低空经济作为一种组合型的经济形态，其核心是飞行器和各种产业形态的融合，以各种有人驾驶和无人驾驶航空器的低空飞行活动为牵引，辐射带动相关领域融合发展，广泛体现于各类产业形态之中。无人机物流、应急救援、快速、飞行观光、低空商务旅行、载人运输、文旅及低空数据网络、数字服务等产业，为国民经济发展提供了新动能。低空经济有望打造包括低空制造、低空飞行、低空保障和综合服务的超万亿级的产业集群。

无人机物流模式日趋成熟，快递企业纷纷入场无人机运输。“十四五”航空物流发展专项规划提出，将无人机物流纳入快递进村、村

村通邮服务，促进快递物流融合发展，提升专业化运输能力。

随着无人机技术和物流网络的发展，物流规模化将极大地降低运营成本，到2040年无人机配送可能会占到当日包裹递送量的30%。根据深圳市无人机行业协会预计，到2024年，无人机在中国国内的市场规模将超过2000亿元，其中快递物流方面的无人机市场规模约300亿元。

印尼幅员辽阔，拥有17500多个岛屿，无人机的应用将会非常广泛，在中国，现代的建筑模式，将会于每一户设有无人机的降落台。对于堵车严重的印尼大城市，无人机的应用会有很大的市场。有一天，我们不必出门，无人机会把我们订购的东西直接送进家里来。

推动低空经济步入新时代

从2017年开始，深圳成功举办了八届世界无人机大会，累计有140多个国家和地区的30多万多名国内外代表参会参展。

本届展会新增低空经济板块，吸引了各地政府相关部门积极参与。4000多架(台)无人直升机、无人固定翼机、无人多旋翼飞行器、无人飞艇(船)、热气球、无人伞翼机、扑翼式微型无人机、无人车、智慧机器人、水下潜行器等上下游配套产业产品悉数精彩亮相。(袁霓报道，内容转载自腾讯网)



印尼中华总商会接待南京市商务局副局长哈明茸率团一行

【本报讯】2024年5月30日(星期四)17:00，南京市商务局副局长哈明茸率代表团一行访印尼中华总商会。

代表团有：南京市商务局陆空处处长高戈、南京市商务局口岸综合处科长冯祚军、南京市边防检查站政委郭晓卫、南京市边防检查站边检处处长方叶明、南京禄口机场边检站副站长王明、南京软件谷管委会招商合作部主任张桂芳。

代表团的到来受到印尼中华总商会副主席薛经勇、秘书长周维樑、永远名誉主席陈志琨、副主席林松石、纪国璋、理事江乃节、副秘书长徐群浩、青年部执行主任姚汉斌等理事的热烈欢迎。现场嘉宾还有孔子学院院长王大炳。宾主双方亲切交流，气氛融洽。

首先，副主席薛经勇致词对代表团的到来代表印尼中华总商会，向哈局长及在座所有嘉宾表示崇高

的敬意和诚挚的祝愿。致词中介绍了印尼的地理人文经济情况后。

他继续说，“我曾经游历过南京，这座历史悠久的城市，曾是六朝古都，是中国东部地区的重要中心城市，也是长江三角洲经济圈中心城市的重要城市。”

他指出，我们听说哈局长曾组织过南京米其林星游节，来自中国国内16家米其林餐厅齐聚南京玄武湖畔，为食客们带来味觉盛宴。美食是带动传统文化传承的重要利器，这对有千万华人的印尼也是很好的文化载体，希望有机会这些行业也多来印尼投资。

他补充说，“今天，我们在此召开座谈会，讨论探索合作空间，我们希望哈局长下次来访能带一

些企业家随访。我们也期待通过这次座谈会，进一步互相了解，以加强双方在经贸、文化、科技等多个领域的合作，共同探索新的合作模式，加深友谊，实现互利共赢。印尼中华总商会作为印籍华人商会，一直致力于推动印尼和中国之间的商业合作与友好交流。我们将积极发挥桥梁作用、做好商会服务工作，为南京企业来印尼投资合

作，提供必要的咨询和相关的帮助。”

哈明茸副局长致词对印尼中华总商会的热情接待表示衷心的感谢，她表示这次来访印尼也与多家南京在印尼投资的企业交流，及与雅万高铁工程上供应电力系统的企业交流，并乘高铁至历史性万隆会议中心博物馆。

哈明茸说，“这次来印

尼感触很深，雅加达变化很大。这次来访印尼中华总商会探讨我们的企业来印尼发展情况，并与双方企业交流。回去后把这里的情况推介给当地企业，将来也将带经贸团来印尼招商引资。”接着，她在介绍了团员后放映介绍南京人文、建设、景点的视频。

南京，是一个充满活力的现代都市，同时也保留着许多古迹，

是充满人文气息的旅游胜地。南京的教育资源丰富，拥有多所知名高校，是中国重要的科教中心之一。这座城市不仅是历史的见证者，也是现代发展的典范，展现了中国传统与现代的完美融合。

在双方交谈中，也都要求能有雅加达-南京往返的航线，以加速两地的交流、旅游等带来便利，有利于双方今后的经贸、人文交流往来。

致词完毕，宾主双方签署协议书，互换纪念品并合影留念。

本报记者明光报道/摄影



薛经勇致词



哈明茸副局长致词



薛经勇与哈明茸互换纪念品时与双方代表合影



周维樑(左)和高戈签署协议书，薛经勇、哈明茸、陈志琨等在旁见证



薛经勇、哈明茸、周维樑林松石等嘉宾在商会前合影